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Уважаемые коллеги!
Ваши заявки на участие в очередной XXVI Всероссийской научно-практической конференции (с международным участием) «Сохранение и изучение культурного наследия Алтая», которая состоится в г. Барнауле на базе Алтайского государственного университета 21–22 апреля 2020 года, приняты. 
Данная конференция будет посвящена 135-летию со дня рождения выдающегося отечественного исследователя Сергея Ивановича Руденко.
Необходимо до 15 марта 2020 года прислать выверенную рукопись публикации в соответствие с нижеизложенными требованиями. Сборник статей в качестве научно-периодического издания включен в научную базу РИНЦ (электронная версия размещается на платформе Научной электронной библиотеки http://elibrary.ru). Его планируется выпустить до начала работы конференции или после ее завершении.
Готовые статьи направлять сразу на две электронные почты: tishkin210@mail.ru; kuzevanova_m@mail.ru
ТРЕБОВАНИЯ К СТАТЬЕ
Для публикации рукописи принимаются в электронном варианте. Названием файла является фамилия первого автора (для текстовых файлов – Петров.doc; для иллюстраций – Петров_Рис01.ipg).

Образец оформления:

А.А. Тишкин, Б.Ч. Мунхбаяр
Алтайский государственный университет, Барнаул, Россия;

Ховдский государственный университет, Ховд, Монголия

Коллекция случайных находок из музея Ховдского университета (Монголия)
Работа выполнена при финансовой поддержке РГНФ-МикОКН Монголии
(проект №10-01-00620а/G «Многообразие и единство кочевых культур Западной Монголии»)
Оригинальный текст предоставляется на русском языке объемом до 6 страниц (кегль 12, интервал полуторный, шрифт Times New Roman, поля – по 2 см вокруг). Сноски размещаются внутри статьи следующим образом: [Иванов, 2001, с. 8, рис. 5.-6–8, 11; ГААК. Ф. 4. Оп. 1. Д. 2453. Л. 4, 162]. Ссылки на рисунки в тексте такие: (рис. 1.-3, 5–7; рис. 2.-8). Возможна публикация одной или двух качественно выполненных иллюстраций (формат jpg, разрешение 300 dpi).

Статья снабжается аннотацией на русском и английском языках. Машинный (компьютерный) перевод не принимается. Аннотация к статье должна оригинальной, отражать основное содержание статьи и результаты исследований. Ее объем – от 100 до 250 слов (по ГОСТУ не менее 850 знаков без пробелов). Сведения, содержащиеся в заглавии статьи, не должны повторяться в тексте аннотации. После аннотации обозначаются ключевые слова на русском и английском (5–7 слов и словосочетаний).

К статье обязательно прилагается библиографический список использованных работ, который не входит в указанный объем.
Образцы оформления библиографического списка:

Для монографий: 
Давыдова А.В. Иволгинский археологический комплекс. Т. 2: Иволгинский могильник. СПб., 1996. 176 с.: ил. (Археологические памятники сюнну. Вып. 2).
Для статей: 
Боковенко Н.А., Засецкая И.П. Происхождение котлов «гуннского типа» Восточной Европы в свете проблемы хунно-гуннских связей // Петербургский археологический вестник. №3. СПб., 2005. С. 73–88.
Ефимов К.Ю. Золотоордынские погребения могильника «Олень-колодезь» // Российская археология. 2000. №1. С. 167–182.

Внимание: Статьи, оформленные без соблюдения указанных требований, будут возвращены авторам! 

Официальное приглашение, а также сведения о программе конференции и сроках заезда будут представлены в третьем информационном письме, направленном после 15 марта 2020 г. только тем участникам, которые прислали заявки-анкеты и материалы публикаций.
Адрес оргкомитета конференции: 

656049, Россия, г. Барнаул, пр-т Ленина, 61, Алтайский государственный университет, каб. 211, оргкомитет конференции «Сохранение и изучение культурного наследия Алтая».

Контактный телефон для решения организационных вопросов конференции: 
8(3852) 291-256.
С уважением, оргкомитет
P.S. Электронная версия предыдущего XXV выпуска доступна бесплатно на информационно-аналитическом портале «Археология Алтая» (http://archaeology.asu.ru/portal/ Публикация:Сохранение_и_изучение_культурного_наследия_Алтайского_края_Вып._25). Отдельными статьями издание представлено на платформе Научной электронной библиотеки http://elibrary.ru (https://elibrary.ru/contents.asp?id=41802811). Печатный экземпляр можно заранее заказать до конференции (стоимость 1-й книги для авторов 500 руб., бесплатные авторские экземпляры не предусмотрены).
