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Уважаемые коллеги!
С 6 по 8 октября 2015 г. в Барнауле 
на базе Алтайского государственного университета будет проходить 

XXI международный научный симпозиум 

«Интеграция археологических и этнографических исследований», 

посвященный 130-летию со дня рождения С.И. Руденко и 200-летию со дня рождения А.Ф. Миддендорфа
Основные направления работы симпозиума
1) Историографические аспекты взаимодействия археологических и этнографических исследований: личности, авторские подходы, опыт и проблемы интеграции.
2) Этноархеологические исследования: источники, методика и теория. 
В том числе предлагаются к обсуждению следующие темы:
Границы исследовательского инструментария археологии и этнографии в области исторических реконструкций. Понятийный аппарат этноархеологии (возможности системного подхода, структурно-функционального, моделирование, реконструкция, конструирование и т.д.). Проблема интерпретаций погребальных комплексов и могильников (на макро-, мезо- и микро- уровне).
3) Научные результаты практических работ в области интеграции археологии, этнографии, других гуманитарных и естественных наук.

В том числе предлагаются к обсуждению следующие темы:
Реконструкции технологических традиций в различных сферах деятельности (металлургия, гончарное производство, деревообработка и др.). Реконструкции мировоззрения в археологических и этнографических исследованиях: возможности и подходы в сопряжении данных смежных наук. Археология и этнография пространства, сакральные комплексы (топография, микротопография, хронология и стратиграфия и т.д.). Социальные статусы индивида в пространстве жизни, пространстве смерти (приобретение, инверсия, маркеры, способы фиксации, интерпретация и т.д.) по данным археологии и этнографии. Вещь и индивид во времени и пространстве обрядов и их материальных следах (статусы вещей, наборы вещей, динамика, возможности фиксации и интерпретации). Антропологические исследования, молекулярно-генетические определения.
4) Проблемы исследования кулайской историко-культурной общности Западной Сибири 
В рамках работы симпозиума ПЛАНИРУЮТСЯ экскурсии в музеи и на археологические памятники Алтайского края. Подробности в следующих информационных письмах и соответствующих разделах сайта симпозиума.
Для участия в работе симпозиума необходимо до 01 февраля 2015 г. подать заявку с указанием темы выступления и сведений об авторе (фамилия, имя, отчество полностью, место работы, должность, ученая степень и звание, адрес, телефон, e-mail – фактически зарегистрироваться на личной странице сайте конференции). Важно до 01 марта 2015 г. прислать (прикрепить к личной странице на сайте конференции) в оргкомитет материалы для публикации в сборнике, который планируется выпустить до начала работы симпозиума. На основе поступивших материалов будут формироваться секции. Приветствуется инициатива целенаправленного их создания.
Рабочие языки симпозиума – русский и английский.
Заявки и статьи в электронном варианте просим размещать на личных страницах сайта симпозиума (http://conf.nsc.ru/integr-2015/ru; http://conf.nsc.ru/integr-2015/en); в исключительных случаях высылать на электронную почту оргкомитета конференции: integr2015@gmail.com
Оперативная информация по симпозиуму будет размещена на сайте симпозиума (http://conf.nsc.ru/integr-2015/ru; http://conf.nsc.ru/integr-2015/en) и на его зеркале (http://ethnography.omskreg.ru), а также на сайте АлтГУ «Археология Алтая» (http://archaeology.asu.ru). Зарегистрированные участники будут периодически оповещаться по указанным при регистрации адресам.
По завершении работы симпозиума и публикации материалов оргкомитет планирует разместить электронные версии докладов участников на сайте кафедры этнографии и музееведения Омского государственного университета (http://ethnography.omskreg.ru); а также на указанном сайте АлтГУ. 
Бюро оргкомитета XXI международного научного симпозиум

«Интеграция археологических и этнографических исследований»
	Председатели оргкомитета : 
	д.и.н., академик А.П. Деревянко (Россия, Барнаул; Новосибирск)
д.и.н., проф. Н.А. Томилов (Россия, Омск);


	Сопредседатели оргкомтета:
	д.и.н., проф. А.А. Тишкин (Россия, Барнаул)

к.и.н., доц. М.А. Корусенко (Россия, Омск)

	Заместители председателя оргкомитета:
	д.и.н., доц. С.П. Грушин (Россия, Барнаул)

к.и.н., доц. К.Н. Тихомиров (Россия, Омск)



	Ученые секретари бюро оргкомитета : 
	к.и.н. М.Н. Тихомирова (Россия, Омск)

к.и.н. Н.Н. Серегин (Россия, Барнаул)

	Секретари бюро оргкомитета :
Члены оргкомитета
	Д.П. Загородникова (Россия, Омск)

Т.С. Паршикова (Россия, Барнаул)

к.и.н. М.Л. Бережнова (РФ, Омск), д.и.н. Бородовский (РФ, Барнаул, Новосибирск), к.и.н. Ю.В. Герасимов (РФ, Омск), д.и.н В.В. Горбунов (РФ, Барнаул); к.и.н. А.В. Жук (РФ, Омск), к.и.н. Корусенко С.Н. (РФ, Омск), к.и.н. И.И. Назаров (РФ, Барнаул), к.и.н. А.В. Матвеев, к.и.н. В.К. Мерц (РК, Павлодар), к.и.н. Чулуунбат Мунхбаяр (Монголия, Ховд), к.и.н. Ю.И. Ожередов (РФ, Томск), к.и.н. Д.В. Папин (РФ, Барнаул), к.и.н. С.Ф. Татауров (РФ, Омск), к.и.н. Л.В. Татаурова (РФ, Омск), к.и.н. С.С. Тихонов (РФ, Омск), д.и.н. А.В. Харинский (РФ, Иркутск); д.и.н. Ю.Ф. Кирюшин (РФ, Барнаул), проф. Лянжэнь Чжан (КНР, Нанкин), проф. Шуй Тао (КНР, Нанкин)



Публикации принимаются на русском и английском языках. Объём до 10 тыс. знаков – основной текст, 1 иллюстрация размером 1 лист формата А-4, аннотация 300 знаков для размещения перед текстом при публикации в сборнике материалов симпозиума. Для основных текстов на английском языке – аннотация на русском, для основных текстов на русском языке – на английском.
ТРЕБОВАНИЯ К ОФОРМЛЕНИЮ СТАТЬИ
Статья (основной текст, список литературы, иллюстрация, подписи к рисункам и таблицам) должна подаваться в виде файла формата MS Word (rtf, doc) с полями документа: левое – 3 см, правое – 1 см, верхнее и нижнее – 1,5 см. Размер кегля 14 для Times New Roman, одинарный интервал.
Не следует:
– производить табуляцию;
– выделять слова разрядкой (между словами, знаками должен быть один пробел);
– разделять абзацы пустой строкой;
– пользоваться командами, выполняющимися в автоматическом режиме (вставка сносок на литературу и примечания, маркировка и нумерация абзацев и пр.);
– использовать макросы, сохранять текст в виде шаблона и с установкой «только для чтения»;
– форматировать текст и делать принудительные переносы.

В конце статьи приводится Список источников и литературы, на которые есть ссылки в тексте, в алфавитном порядке. 
Библиографические ссылки в тексте даются в круглых скобках с указанием фамилии автора, года издания и страницы.
Образец: В районе реки Улемы найден клад серебряных монет (Иванов, 1987: 36). 

Библиографическое описание публикации включает: фамилии и инициалы авторов (всех, независимо от их числа), полное название работы и издания, в котором опубликована статья, город, название издательства или издающей организации, год издания, том (для многотомного издания), номер, выпуск (для периодических изданий), объем публикации  в страницах.
Образцы оформления библиографического списка:
монографии: 1. Захарова И. В., Томилов Н. А. Этнографические научные центры Западной Сибири середины XIX – начала XXI века. Омский этнографический центр. – Омск: Издательский дом «Наука», 2007. – 400 с. 
статьи: 2. Томилов Н.А., Алисов Д.А., Жигунова М.А. Некоторые проблемы и перспективы изучения русской культуры в Сибири // Традиционная культура русских Западной Сибири XIX–XX вв. Очерки истории и быта. – Омск: Издательский дом «Наука», 2003. – С. 7–19.
электронные ресурсы: 3. Астафьев В. Записи разных лет [Электронный ресурс] // Мемориал: [сайт]. URL: http://memorial.krsk.ru//Astafiev.htm (дата обращения 23.08.2007).
архивные документы: 4. РГАДА. Ф. 214. Оп. 1. Д. 1182. Л. 153.

При наличии примечаний – кратких пояснений основного текста и дополнений к нему, в тексте у того места, к которому относится примечание, необходимо дать его нумерацию (1, 2, 3 и т.д.), а само примечание набрать после списка литературы и источников.
Подписи к иллюстрациям и таблицам приводятся после списка литературы и источников или текста примечаний.
Чертежи и рисунки отличного качества представляются в электронном варианте в виде файлов формата jpg или tif с разрешением не менее 300 dpi.
Сокращения в тексте должны быть расшифрованы, т.е. к статьям необходимо приложить СПИСОК СОКРАЩЕНИЙ. 
Подробности о проведении научного мероприятия – в следующих информационных письмах, которые будут размещаться на сайте симпозиума и рассылаться зарегистрировавшимся участникам.
Оргкомитет оставляет за собой право отклонять материалы, не соответствующие указанной тематике или предъявляемым требованиям к оформлению.
