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Сибирская ассоциация исследователей первобытного искусства
Уважаемые коллеги!

В оргкомитет Международной научной конференции «Древние и средневековые изваяния Центральной Азии» поступило более 50 заявок из различных учреждений России, Казахстана, Украины, Монголии, Кыргызстана, Польши, Японии, Южной Кореи и Китая по всем ранее обозначенным тематическим направлениям:
1. Каменные изваяния эпохи бронзы: проблемы выявления и определения их роли в обрядах.
2. «Оленные» камни: история открытий и результаты современных исследований.

3. Средневековая скульптура как источник для реконструкции различных сторон жизнедеятельности кочевых социумов.

4. Способы копирования и методика изучения древних и средневековых изваяний.

5. Изображения на изваяниях и их аналогии в наскальном искусстве и материальной культуре.
Конференция состоится с 26 по 28 августа 2014 года в Алтайском государственном университете (г. Барнаул, Россия).
К началу ее работы планируется издание сборника научных статей. Подготовленные к публикации материалы докладов необходимо выслать не позднее 15 мая 2014 года по электронной почте на адрес tishkin210@mail.ru
Они должны быть оформлены следующим образом:
А.А. Тишкин, Б.Ч. Мунхбаяр
Алтайский государственный университет, Барнаул, Россия;

Ховдский государственный университет, Ховд, Монголия
Каменные изваяния в музее Ховдского университета (Монголия)
Работа выполнена при финансовой поддержке РГНФ–МинОКН Монголии (проект №13-21-03003 «Систематизация, анализ и комплексное изучение археологических памятников Монгольского Алтая»).

Текст, Текст, Текст, Текст, Текст, Текст, Текст, Текст, Текст, Текст, Текст, Текст, Текст, Текст, Текст, Текст, Текст, Текст, Текст, Текст, Текст, Текст, Текст, Текст, Текст, Текст, Текст, Текст, Текст, Текст, Текст, Текст, Текст, Текст, Текст, Текст, Текст, Текст
Объем текста на русском языке должен составлять не более 5 страниц (кегль 12, интервал полуторный, шрифт Times New Roman, все поля по 2 см). Ссылки на литературу и источники приводятся в тексте в скобках: фамилия автора (без инициалов, кроме работ однофамильцев) или сокращенное название (если издание не имеет автора), год издания через запятую; ссылка на страницу, рисунок и т.п. Пример: [Смирнов, 1964, с. 23, рис. 5.-2–3; Древние культуры…, 1994, табл. 3]. Страницы текста должны быть пронумерованы.
Возможна публикация не более двух качественно выполненных иллюстраций, в том числе цветных фотографий. Графические рисунки принимаются в формате tif (разрешение не менее 300 dpi). Подписи к иллюстрациям и таблицам подаются отдельным текстовым файлом на русском языке, туда же нужно поместить список сокращений. Названием файла является фамилия автора (для текстовых файлов – Смирнов_текст.doc (rtf); для иллюстраций – Смирнов_Рис01.tif).
Библиографический список в объем статьи не входит. Его нужно расположить в конце текста в алфавитном порядке и оформлять по следующему образцу:
Монография:

Бернштам А.Н. Историко-археологические очерки Центрального Тянь-Шаня и Памиро-Алая. М.; Л., 1952. 346 с.
Статья в сборнике:

Войтов В.Е. Могильники Каракорума (по материалам работ 1976–1981 гг.) // Археологические, этнографические и антропологические исследования в Монголии. Новосибирск, 1990. С. 132–149.
Статья в ученых записках (ученых трудах):

Генинг В.Ф. Хронология поясной гарнитуры I тыс. н.э. (по материалам могильников Прикамья) // КСИА. 1979. Вып. 158. С. 96–106. 
Статья в журнале:

Кубарев В.Д. Древние зеркала Алтая // Археология, этнография и антропология Евразии. 2002. №3. С. 63–77.
Автореферат:

Савинов Д.Г. Формирование и развитие раннесредневековых археологических культур в Южной Сибири: Автореф. дис. … д-ра ист. наук. Новосибирск, 1987. 54 с.
Не следует: производить табуляцию; выделять слова разрядкой (между словами, знаками должен быть только один пробел); разделять абзацы пустой строкой; пользоваться командами, выполняющимися в автоматическом режиме (вставка сносок на литературу, гиперссылок и примечаний, маркировка и нумерация абзацев и пр.); использовать макросы, сохранять текст в виде шаблона и с установкой «только для чтения»; форматировать текст и делать принудительные переносы. Указанные единицы измерения должны соответствовать системе СИ.
ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ!
Кроме публикации материалов докладов, предлагается по теме конференции сформировать отдельный номер журнала «Теория и практика археологических исследований» (ТПАИ)* или разделы в двух номерах 2014 года (в зависимости от количества поступивших статей). Требования к статьям для этого издания следующие:
Объем статьи – до 1 печатного листа (40 тыс. знаков с пробелами). В исключительных случаях редколлегия принимает к рассмотрению работы большего объема (до 1,5 п.л.), если они содержит значимые и признанные научным сообществом результаты. Статья должна содержать резюме (аннотацию) и список ключевых слов на русском и английском языках, а также перевод названия статьи на английский язык. Объем резюме (аннотации) должен составлять не менее 1000 знаков (без пробелов).
Все текстовые материалы должны быть предоставлены в формате Word. Иллюстрации хорошего качества принимаются в размере, не превышающем формат В5 с учетом полей (не более 200х135 мм). Каждая иллюстрация должна иметь отдельную нумерацию и подпись. В тексте ссылки на них даются последовательно (примеры ссылок на рисунки и отдельные позиции изображений такие: (рис. 1; рис. 2–5; рис. 6.-3)). Графические иллюстрации принимаются в формате tif (разрешение не менее 300 dpi). К статье можно приложить не более четырех качественных фотографий, которые будут помещаться в с подписями внутри статьи. Все используемые таблицы должны иметь отдельную нумерацию со ссылками в тексте (например: (табл. 1)). Каждая таблица должна иметь собственное название.

Подрисуночные подписи и список сокращений прилагаются отдельными файлами.

Библиографические ссылки на публикации в тексте заключаются в квадратные скобки, внутри которых указывается фамилия одного или первого автора, год издания, страница, рисунок, таблица (например: [Потапов, 1961, с. 5, рис. 2.-8; Шишкин и др., 2011, с 143–145, табл. 2]. В конце статьи помещается библиографический список в алфавитном порядке. Библиографическое описание публикации включает: фамилии и инициалы авторов (всех, независимо от их количества), полное название работы, а также издания, в котором опубликована (для статей), город, название издательства (если его нет – название издавшей организации), год выхода, том (для многотомных изданий), номер, выпуск (для периодических изданий), объем публикации (количество страниц – для монографии; первая и последняя страницы – для статьи). Ссылки на архивные документы оформляются по ГОСТ Р 7.0.5–2008 в виде сноски внутри текста, например: (ОР РНБ. Ф. 416. Оп. 1. Д. 26. Л. 1, 2об; Арх. ГЭ. Ф. 1. Оп. 1. 1927/1928 г. Д. 563. Л. 28–31).

Образец оформления статьи:
УДК 903.23

А.А. Тишкин, С.П. Грушин, Ч.Б. Мунхбаяр
Алтайский государственный университет, Барнаул, Россия;

Ховдский государственный университет, Ховд, Монголия

КАМЕННЫЕ СОСУДЫ ИЗ ПАМЯТНИКОВ РАННЕЙ БРОНЗЫ ДОЛИНЫ БУЯНТА (Монгольский Алтай)(
Совместные исследования, проводимые на протяжении нескольких лет сотрудниками Алтайского государственного университета (г. Барнаул, Россия) и Ховдского государственного университета (г. Ховд, Монголия) в Западной Монголии, позволили зафиксировать яркие погребальные комплексы бронзового века. Важные результаты получены при изучении разновременных археологических объектов в Ховдском аймаке Монголии. В статье дана характеристика каменных сосудов из памятников ранней бронзы, выявленных и раскопанных в долине Буянта около г. Ховда. Указанная территория связана с восточными отрогами Монгольского Алтая. Рассматриваемые находки происходят из погребальных объектов. Анализ полученных материалов и результаты радиоуглеродного датирования позволили осуществить культурно-хронологическую атрибуцию изученных археологических памятников, а также реконструировать некоторые элементы технологии производства каменных емкостей. Территориальное распространение аналогичных находок позволило обозначить районы существования традиций изготовления и использования сосудов, сделанных из камней. Конструктивные особенности исследованных погребальных сооружений и немногочисленный вещевой комплекс имеют соответствия в материалах Синьцзяна и сопредельных регионов, датируемых ранней бронзой и объединяемых в чемурчекскую культуру/общность. Кроме этого, отмечаются сходства с другими археологическими свидетельствами из Казахстана и юга Сибири.

Ключевые слова: Монгольский Алтай, ранняя бронза, погребальные конструкции, радиоуглеродное датирование, каменные сосуды.
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Библиографический список (в алфавитном порядке без нумерации).

А.A. Tishkin, S.P. Grushin, Ch. B. Munkhbayar
Stone vessels from monuments of early bronze

of a valley of Buyant river (Mongolian Altay)

The joint researches conducted throughout several years by staff of the Altay State University (Barnaul, Russia) and Hovd State University (Hovd, Mongolia) in the Western Mongolia, allowed to fixed bright funeral complexes of a bronze age. Important results are received in studying of archaeological objects occurring of different times in the Hovd district of Mongolia. The characteristic of stone vessels from the monuments of the early Bronze age which revealed and have been dug out in a valley of Buyant river near of Hovd is given in the article. This territory is connected with east spurs of the Mongolian Altay. Considered finds come from funeral objects. The analysis of the received materials and results of radio-carbon dating allowed to carry out cultural and chronological attribution of the studied archaeological monuments, and also to reconstruct some elements of the production technology of stone capacities. Territorial distribution of similar finds allowed to designate areas of existence of traditions of production and use of the vessels made of stones. Design features of the studied funeral constructions and not numerous ware complex have compliances in materials of Xinjiang and the adjacent regions dated by early Bronze and united in a Chemurchek culture/community. Besides, similarities to other archaeological find from Kazakhstan and the South of Siberia are noted.

Keywords: the Mongolian Altay, early Bronze age, funeral constructions, radio carbon dating, stone vesse.
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Полная версия правильно оформленной статьи высылается по электронной почте на указанные ниже адреса не позднее 15 апреля (для первого номера каждого года) и не позднее 15 сентября (для второго). В течение двух месяцев после получения редколлегия проводит обязательное рецензирование, а затем извещает автора(ов) о решении и сделанных замечаниях. Если решение в целом положительное, то автору(ам) дается месяц на доработку. После этого в редколлегию высылается законченная электронная версия статьи, а также подписанный автором (авторами) печатный вариант работы.
Авторы статей также сообщают следующие данные, которые публикуются в конце каждого номера журнала: Фамилия, имя, отчество (полностью), ученая степень и звание, место работы и должность, почтовый адрес (с индексом) контактный телефон, адрес электронной почты.

Просьба присылать статьи в ТПАИ одновременно на следующие электронные адреса: tishkin210@mail.ru; kuzmar@hist.asu.ru
Все появляющиеся вопросы можно обсудить по указанным адресам электронной почты и по телефону: (3852) 291-256 (кафедра археологии, этнографии и музеологии АлтГУ: председатель оргкомитета – Тишкин Алексей Алексеевич, ученый секретарь – Серегин Николай Николаевич, технический секретарь – Кузеванова Марина Юриевна).
Оргкомитет

*Входит в систему РИНЦ (Российский индекс научного цитирования), полнотекстовые версии всех выпусков размещается на площадке Научной электронной библиотеки «E-library» и доступны всем желающим бесплатно.


(Работа выполнена при финансовой поддержке РГНФ–МинОКН Монголии (проект №10–01–00620а/G «Многообразие и единство кочевых культур Западной Монголии»).





